
 

Ημερομηνία:  Αθήνα, 6 Ιουνίου 2024 
# πρωτ:  229 

 ΠΡΟΣ:  κ. Παύλο Μαρινάκη, Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό, αρμόδιο για τα ΜΜΕ 

               κ. Δημήτρη Γαλαμάτη, Γενικό Γραμματέα Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, αξιότιμε κύριε Γενικέ  

Στην  συνάντησή  μας  στο  Μέγαρο  Μαξίμου  στις  29/1/24,  θέσαμε  υπόψη  σας  ως  ένα  από  τα 

βασικά  αιτήματα  του  Συνδέσμου  μας,  την  επέκταση  του  Προγράμματος  Επιδότησης  της 

διακίνησης  των  εφημερίδων  μας  καθώς  και  του  κόστους  εκτύπωσης,  για  μια  ακόμη  3ετία  ή 

τουλάχιστον  για  όσο  υπάρχουν  οι  επιπτώσεις  του  συνεχιζόμενου  πολέμου  στην Ουκρανία  που 

είναι  και  ο  λόγος  που  το  επέβαλλε,  όπως  επί  λέξει  αναφέρουμε  και  στο  σχετικό  Σημείωμα 

Εργασίας (Α.Π. 5/ 22‐1‐24) που θέσαμε υπόψη σας. 

Στη  συνάντηση  αυτή  όπως  όλοι  οι  παριστάμενοι  μπορούν  να  διαβεβαιώσουν,  λάβαμε  την 

υπόσχεση ότι το Πρόγραμμα θα συνεχιστεί για έναν ακόμη χρόνο και μας ζητήθηκε μάλιστα να 

μην  το  δημοσιοποιήσουμε  έως  ότου  υπάρξουν  επίσημες  ανακοινώσεις,  κάτι  που  σεβαστήκαμε 

απόλυτα. Ουσιαστικά αυτό ήταν και το μόνο από τα αιτήματά μας που έγινε έστω εν μέρει δεκτό, 

καθώς σε όλα τα υπόλοιπα δεν λάβαμε συγκεκριμένες απαντήσεις. 

Για το λόγο αυτό δοκιμάσαμε οδυνηρή έκπληξη όταν στην προσφάτως εκδοθείσα ΚΥΑ Ε/2498/3‐

6‐24  (ΦΕΚ  3168/Β/4‐6‐24),  είδαμε  ότι  αυτό  που  επιδοτείται  είναι μόνον  το  υπόλοιπο  50%  της 

αύξησης  του  κόστους προμήθειας  του δημοσιογραφικού  χάρτου με  δεδομένο  ότι  αρχικά  είχε 

καταβληθεί το 50%! 

Αυτό  συνιστά  κατά  τη  γνώμη  μας  σοβαρή  υπαναχώρηση  από  τις  αρχικές  κυβερνητικές 

εξαγγελίες  και  δεσμεύσεις  καθώς  το  συγκεκριμένο  Πρόγραμμα  ήταν  και  είναι  πολύ  σημαντικό 

προκειμένου να ανακουφιστούν οι επιχειρήσεις μας από το δυσβάστακτο κόστος των λειτουργιών 

αυτών  που  έχουν  εκτοξευτεί  στα  ύψη  εξαιτίας  των  εκτάκτων  συνθηκών  που  εξακολουθούν  να 

υφίστανται.  

Σημειώστε ότι είναι και το μόνο πρόγραμμα ενίσχυσης των επιχειρήσεων έκδοσης περιφερειακών 

εφημερίδων που «τρέχει» έστω και κουτσουρεμένο, καθώς όλα τα υπόλοιπα έχουν ανασταλεί ή 

παραπεμφθεί στις καλένδες. 

Διαμαρτυρόμαστε έντονα για την υπαναχώρηση αυτή και ζητάμε να επανεξετάσετε την απόφασή 

σας υπό το πρίσμα και των αρχικών σας εξαγγελιών αλλά και της άμεσης ανάγκης και της κρίσιμης 

κατάστασης στην οποία βρίσκονται οι επιχειρήσεις μας. 



 

Επιπλέον  παρακαλούμε  να  εκδοθεί  άμεσα  διευκρινιστική  εγκύκλιος  για  τα  απαιτούμενα 

δικαιολογητικά,  τις προϋποθέσεις ένταξης στο πρόγραμμα κ.λπ. που δεν αποσαφηνίζονται στην 

εν λόγω ΚΥΑ καθώς και να επανεξεταστούν προϋποθέσεις που δεν μπορούν να καλυφθούν όπως 

π.χ.  η  απαίτηση  της  παρ.7  της  ΚΥΑ  να  έχουν  υποβληθεί  μέχρι  15/3/24  οι  δηλώσεις  φόρου 

εισοδήματος και ΦΠΑ. 

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

Γιώργος Μιχαλόπουλος  Γιάννης Κουτσολιόντος 

 

 

 

 


